



2版

Z 新闻

我省亮出去年查办职务犯罪“大数据”

举报人现场领走5万元奖金

12版

Z 案卷

丈夫恋上高学历美女送车又送表
锒铛入狱后向发妻坦白引发一场诉讼

法院:部分支持,因其不属于善意取得且有违公序良俗

马以在省委政法委机关理论中心组学习会上强调 牢固树立党章意识 坚决执行党章规定

Z 本报记者 张倩

本报讯 根据省委政法委机关“两学一做”学习教育总体安排,6月20日,省委政法委召开理论中心组学习会,围绕认真学习党章、坚定信仰信念、强化政治定力,始终在思想上政治上行动上与党中央保持高度一致这一主题,交流思想认识和学习体会。省委政法委副书记马以主持会议并讲话。

马以指出,学习党章、遵守党章首先要信仰党章,牢固树立党章意识。信仰的坚定与否决定了看问题的角度是否准确,政治立场和思想观点是否正确。对党章的信仰必须由内而生,而不是表象的。委办公会议成员要毫不动摇地信仰党章,自觉学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章,不断增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,在任何情况下都要做到政治信仰不变、政治立场不移、政治方向不偏。

马以强调,要坚决执行党章规定,以党章为准绳约束自己。要把党章挺在法律和道德前面,按照党章规定衡量自己的行为,规范自己的言行。每名党员干部都要保持政治上的征信,按照党章要求老老实实做人、做事,严守党章底线,终身执行党章,努力做一名合格党员。

马以强调,要严格落实党要管党、从严治党的要求,切实加强委机关党的建设。加强党的建设是委机关党员领导干部最重要的政治责任。委办公会议成员要在党言党、在党护党,认真履行党建主体责任,严格落实“一岗双责”,切实担当起加强机关党的建设的职责使命。

省委党史研究室副主任曾林平应邀作专题辅导报告。省委政法委副书记刘树枝、李新强及委机关其他副厅级以上领导干部、省法学会党组成员参加学习会并作交流发言。



一场强降雨让湖州成“泽国” 单日雨量破纪录 各部门全力排险

本报记者 王索妮 陈佳妮 陈立波 通讯员 顾佳蓓 柏庆收 张伟 张文宝



昨日,据省气象台监测,自19日以来受梅雨带影响,湖州北部持续出现强降雨,部分城区出现内涝。19日20时至20日17时,湖州市面雨量已达107毫米。湖州市和长兴县气象局先后发布暴雨红色预警信号。据悉,从19日20时至20日17时,湖州累计降雨量达到225毫米,此前湖州历史上全年单日雨量最高纪录为172.6毫米,此次日雨量已打破当地6月日雨量历史极值。

强降雨引发湖州城区发生内涝,部分房屋被淹,市民出行也受到严重影响,湖州当地消防官兵和民警及时前往现场开展救援,疏散被困人员到安全区域。

(下转2版)

受到刑事处罚的“景加源”知耻后勇走上革新路 绍兴用司法手段促进行业污染企业重新洗牌

Z 本报记者 高敏 通讯员 祝璐

本报讯 因直排污水受到处罚后,新昌景加源机械有限公司痛定思痛,自主研发出一套表面除锈工艺,目前该工艺的发明专利申请已经被国家知识产权局正式受理。在不到一年的时间里,企业就发生了如此惊人的变化,这令前往走访的绍兴中院和上虞法院的法官们欣喜不已。

“正是那次深刻的‘教训’,才促使我们去研发新技术。”公司董事长张水华这样说道。

张水华口中的“教训”,源于上虞法院的一纸刑事判决书。

新昌景加源机械有限公司是一家典型的金属配件加工厂,为空调、冰箱等家电厂家提供配件,生产中有一道工序是去除焊接后配件表面的氧化物。从1998年建厂以来,景加源就一直采用传统的强酸清洗工艺来完成,“污染大,但工艺简单,所以一用就用了十几年。”该厂主管生产的副总说,“如果没有那份判决书,也没有那么大的动力去技术革新。”

2014年7月30日,景加源厂区附近的污水管网中发现乳白色水体,经查,污水源头正是该厂的酸洗处理车间。经检测,排入污水管道的废水有强酸性,重金属铜含量为10.6毫克/升,超过国家规定的排放标准3倍以上。

今年1月,上虞区法院判处景加源公司罚金40万元,公司副总和另一位车间主任也因污染环境罪各被判处有期徒刑6个月。

“自这起事件发生后,我们企业真的抬不起头,我作为负责人更是无脸见人。”张水华说,其实早在2006年,公司就想过研发无污染清理金属表面的技术,但碍于研发成本和困难,迟迟没有付诸行动,这次判决让他痛下决心,“就算烧钱也一定要革新新技术!”

经过半年的不断改进,景加源开始改用高压气体打磨的物理方式取代酸洗工艺。虽然这项新工艺的初期投入较大,但是无污染,省下了污水处理费,还提高了产品合格率。张水华给前来看访的法官算了笔账,“里外里算起来,原先的酸洗工艺每平米成本约为13元,现在只要10元。”

“环境资源刑事案件具有其特殊性,不能简单地‘案结事

了’,而是要放到整个社会大环境中来看,环境资源的司法工作是否起到了积极的推动力。”绍兴中院副院长李佑喜说。

近年来,环境资源污染案件在绍兴地区呈上升趋势,其中偷排工业有毒废水案占了审结案件总数的七成。但部分企业在受到刑事处罚之后,反而打消了侥幸心理,促使自身的转型升级。

位于绍兴袍江新区的浙江新海天生物科技有限公司,在2014年4月曾因污染环境罪被越城法院判处罚金60万元,还有多名负责人被判处有期徒刑。在接受刑事处罚后,该公司重新排查并设置了污水管网,现在公司恢复正常生产,并规范了污水处理流程。

“通过对这类行为追究刑事责任的司法手段,不仅保护了生态环境,某种程度上也促进了高污染产业的重新洗牌。”李佑喜说,“淘汰设备落后污染严重的小作坊个体户,促使部分企业转变经营方式,同时也鞭策了像‘景加源’这样具有技术创新意识和能力的企业加速技术转型升级,真正实现了绿色发展,而这正是司法促进社会管理创新的意义所在。”